

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año I XII.-Nº 23.876

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Jueves 2 de febrero de 1939

Número suelto: 35 céntimos

Tel. 10.315 -- Apart. 147

Hay que seguir firmes, sin vacilación de ninguna especie; la Patria lo exige, y a ésta le debemos todos la vida

Como en todas partes

Las negras tintas del fascismo

Empiezan a llegar noticias de la situación de la capital de España después de la entrada de las tropas invasoras y, según ellas, las negras tintas del fascismo tiznan oscuramente aquellos horizontes. Nosotros, después de la experiencia de estos treinta meses de madurización a nuestra Patria, no podemos extrañarnos nada; en efecto están haciendo lo mismo que han hecho en todas las demás en que los invasores y sus acólitos los traidores han nacido en su odio planta: persecuciones, necesidades y todo el cortejo de crímenes con que acompañan a su función, acción para atacar los españoles dignos que ansian la libertad e independencia de su patria.

No puedo esperar de quienes así proceden una y otra vez la defensa que no deja lugar a dudas, de quienes han sido la mitad de más de dos millones de españoles y de la ruina de España, de quienes no respetan ni honor ni hacienda. No creen que haya todavía nadie sinceramente español que suponga seriamente que no lo va a pagar nada si ellos llegasen a triunfar; los hechos son bien claros y demuestran con toda claridad que las velaciones no tendrán límite ni se detendrán ante ninguna consideración, porque, en resumidas cuentas, no son los españoles quienes mandan en la zona invadida, sino los extranjeros, sobre todo en país conquistado.

Estas negras tintas del fascismo, no extenderán a otros países lo que pone bajo a los invasores. Así lo ha advertido el presidente Roosevelt; quien, según sus últimas manifestaciones, considera que las naciones totalitarias no pueden ser detenidas en sus expansiones. España es quien lo ha advertido a tiempo y en campo de batalla de nuestro país sus hijos, desmoran en nombre de las libertades de todos los pueblos; si esos nazis hoy amenazados lo hubieran sabido apreciar así y nos hubieran dado medios de defensa, ese peligro hubiera desaparecido, para y para nosotros.

Lo que está ocurriendo en España es un espejo para los demás países, y la tragedia por que pasa el nuestro predo verso reflejada en los otros si no ponen remedio al mal. España es víctima de la ambición y de la残酷idad fascistas y de la cobardía de los nacionales; las negras tintas que ensombrecen nuestra Patria cada día pueden llegar a verla en la suya. Contra tal peligro no hay más que combatir, como lo hacemos nosotros; el que suponen que por medios pacíficos puede entenderse con el fascismo, es un error, si no es que un cómplice suyo. Por eso los españoles tienen que expulsar del fascismo y luchar y lucharán hasta la Patria libre de invasores y de traidores.

Frente Popular Provincial

Mayor solidaridad que nunca con Cataluña

L PUEBLO VALENCIANO
Españoles, antifascistas, pueblos. La República acaba de sufrir todo golpe: la pérdida de la capital de Cataluña, Barcelona, nuestra entrañable hermana, ha sucedido de la abrumadora superioridad de hombres y material de los Ejércitos invasores.

¡Qué triste, no nos amillora, que como acaba de explotar otro Gobierno por boca de su jefe el doctor Negrín, el resto enemigo de conseguir esta pérdida significa nuevamente un derribo definitivo, será barrido con nuestro corsé, energía y seriedad!

En Cataluña se sigue luchando el heroísmo insuperable. En sus entrañas se libran batallas que pue-
der ser decisivas. Duplicaremos nuestro esfuerzo, hagamos acopio de energías para impedir que los italiana y se apoderen totalmente de su territorio. Mayor solidaridad que nunca con el pueblo catalán en lucha. Nuestra ayuda será poner en pie de combate con toda celadura las quin-
nadas por la movilización, formar con ellas nuevas unidades de combate, sacar en todos los frentes de la zona central. Todos los pueblos con disciplina y abnegación a las órdenes del Gobierno. España no quiere suceder un rebrote de curtidores. El terror de la invasión exterior, y por ello respondemos llamamiento del Gobierno de Unión Nacional. Estamos prestos a ofrecer todas las disposiciones secretos y coordinados para el Gobierno, y en ello pondremos mayores esfuerzos, por edificios totalitarios con Negrín, en que la situación es salvaje, y todos ponemos en ello nuestro empeño y sentimos su absoluta confianza en la de la República.

«Que cada ciudadano es-
cienda un responsable de garantía del orden, un instru-
mento de la voluntad del pueblo para elevar el entusiasmo por la causa. El Gobierno necesita de ayuda de todos y la exige. De-

dificultades tienen re-
sultado con un Ejército conservador integrado su formidables fuerzas de choque y su alta
de combate, y que está vi-
endo con las nuevas reservas
nadas por la movilización general. Tenemos material en can-
tidades y calidad no se funda. Tene-
mos que elegir en el resultado final
nuestra suerte. Pero, ante to-

da y sobre todo, tenemos la unión inquebrantable, más estrecha que nunca, de todos los sectores antifascistas y todos los españoles patrios que no quieren ser reducidos a la condición de escasas colonias.

Y ello es lo que nos infunde ánimo y coraje.

Adelante, ciudadanos, en la lucha sin cuartel contra el invasor. Más unidos que nunca, dispuestos a derramar hasta la última gota de sangre por la independencia de España. A luchar y vencer.

¡Viva el Gobierno de Unión Nacional!

¡Viva la independencia de España!

¡Viva la República!

·FRENTE POPULAR PRO-
VINCIAL

LA REUNION DE LAS CORTES

Los diputados que no pue-
den asistir

Madrid.—Los diputados comunistas Dolores Ibárruri, Hernández, Uribe, Ortega, Pérez, Romero, Bolívar y Montiel han dirigido un telegrama al presidente del Congreso, en el que dicen que se ven imposibilitados de asistir a la reunión de las Cortes, rogándose sume sus votos a los de la minoría comunista a la vez que envían su más entusiasta adhesión al Gobierno de Unión Nacional y a su presidente, doctor Negrín.

Los mismos diputados han dirigió también un telegrama al presidente del Consejo de ministros, mostrándole su adhesión entusiasta al Gobierno y a su presidente.—Febrero.

FALAZ ESPERANZA EN-
BIGA

No lo lograrán

Madrid.—«La Voz del Comercio» dice en su artículo de fondo que con la caída de Barcelona, motivada por la política de agresión practicada por España, el enemigo ha abrigado la esperanza de que todo el resultado definitivo.

El periódico publica despacho de Berlín y su alta
de combate, y que está vi-
endo con las nuevas reservas
nadas por la movilización general. Tenemos material en can-
tidades y calidad no se funda. Tene-
mos que elegir en el resultado final
nuestra suerte. Pero, ante to-

Las declaraciones de Roosevelt

En Francia se consideran como un acto en el que la lucidez se alía con el valor

En Alemania se alarman y afirman que Roosevelt es un segundo Wilson

LA IDEA NO ES NUEVA

Washington.—En los círculos norteamericanos se declara que la idea expuesta ayer por Roosevelt ante la Comisión senatorial militar y que es una realidad la política de intervención de Washington en la política de Europa. Para Alemania y las naciones totalitarias, la sesión de ayer de la Comisión Senatorial del Ejército tiene una enorme importancia.—Fabra.

LA OPOSICIÓN AL PRESI- DENTE

Washington.—Las declaraciones de Roosevelt ante la Comisión senatorial del Ejército son aprovechadas por la oposición para pedir que todo lo relacionado con la política extranjera se dé a conocer al público.

Las personalidades del Departamento de Estado y del Departamento del Tesoro se muestran más satisfechas por la aprobación favorable que la Comisión dio a la exposición del Presidente.

Por otra parte, en la reunión de la Comisión naval de la Cámara, el diputado republicano, Frank, ha declarado que ha recibido informaciones de buena fuente que el Comité dio a la exposición del Presidente.

Por otra parte, en la reunión de la Comisión naval de la Cámara, el diputado republicano, Frank, ha declarado que ha recibido informaciones de buena fuente que el Comité dio a la exposición del Presidente.

COMENTARIOS DE LA PREN-
SA FRANCESA

París.—La Prensa comenta extensamente las declaraciones de Roosevelt ante la Comisión senatorial del Senado, subrayando el valor y el desinterés democrático de Roosevelt.

«Le Jour» se pregunta si la declaración expuesta por anticipado la necesidad del apoyo de los Estados Unidos a las democracias en la lucha futura no determinará en la pacífica de la guerra a las autocracias carantes de dinero.

«L'Époque» dice: «El gesto de Roosevelt es altamente significativo, sobre todo teniendo en cuenta la promesa de entregar a Francia unos centenarios de aviones. Por ello no es extraño que la Prensa alemana grite: «Por qué esta emoción? Si Alemania, Italia y el Japón tuvieran intenciones puras permanecerían tranquilas, pues las democracias no son bárbaras y es ya tarde cuando piensan en defendérselas.»

«L'Ordre» dice: «Con sus palabras Roosevelt ha hecho que nace una esperanza de paz, pues es evidente que si Roma y Berlín saben que chocarán, no solo con Francia e Inglaterra, sino también con el gigante yanqui, los dictadores no se comprometerán en una partida perdida de antemano.

«Le Populaire» dice: «El gesto de Roosevelt es altamente significativo, sobre todo teniendo en cuenta la promesa de entregar a Francia unos centenarios de aviones. Por ello no es extraño que la Prensa alemana grite: «Por qué esta emoción? Si Alemania, Italia y el Japón tuvieran intenciones puras permanecerían tranquilas, pues las democracias no son bárbaras y es ya tarde cuando piensan en defendérselas.»

«L'Époque» dice: «El gesto de Roosevelt ha hecho que nace una esperanza de paz, pues es evidente que si Roma y Berlín saben que chocarán, no solo con Francia e Inglaterra, sino también con el gigante yanqui, los dictadores no se comprometerán en una partida perdida de antemano.

«Le Populaire» dice: «El gesto de Roosevelt es altamente significativo, sobre todo teniendo en cuenta la promesa de entregar a Francia unos centenarios de aviones. Por ello no es extraño que la Prensa alemana grite: «Por qué esta emoción? Si Alemania, Italia y el Japón tuvieran intenciones puras permanecerían tranquilas, pues las democracias no son bárbaras y es ya tarde cuando piensan en defendérselas.»

«Le Peuple» dice: «Las palabras de Roosevelt son un gran éxito en el que la suerte se alía al valor.»

EL CORRESPONSAL DEL «DAILY TELEGRAPH»

«Le Peuple» dice: «Las palabras de Roosevelt son un gran éxito en el que la suerte se alía al valor.»

LA DEFENSA DEL NORTE-
AMERICA

Washington.—El vicecanciller Cook, jefe de la aviación naval, ha recomendado ante las Comisiones de la Cámara y del Senado que se apruebe el proyecto que prevé el entrenamiento de un número suficiente de hombres para formar un solo tripulado para cada uno de los tres mil aviones previstos en el programa de defensa nacional con destino a la Marina.—Fabra.

ALEMANIA SE ALARMA

Berlín.—La Prensa protesta violentemente contra las declaraciones del presidente Roosevelt ante la Comisión Senatorial del Ejército.

Los periódicos dicen que la tensión de aviones americanos a Francia es «un verdadero desafío».

El «Nochea Gabe» publica con enormes titulares un artículo en el que dice: «Las fronteras de América están en el Río. Después del discurso de paz de Hitler, la increíble campaña de exterminio de Roosevelt».

Este artículo, de un diario oficial de Berlín, parece indicar que dice específicamente: «Desde la guerra mundial, la acción de Roosevelt es sin precedentes. No queda duda de que Roosevelt es un segundo Wilson. El resultado de su

¿Estallará la guerra entre la U. R. S. S. y el Japón?

Un novelista soviético ha descrito ya las fases trágicas.

Por André Pierre

Decididamente, las novelas de anticipación están de moda. En Inglaterra, en Japón, en la U. R. S. S. autores llenos de imaginación describen la «guerra futura».

El inglés Fowler Wright ve la ya

poderosa Alemania aplastando a la débil Checoslovaquia y des-
cadando así un nuevo conflicto

mundial.

El japonés Fukunaga predice una espontánea colisión nipon-americana, mientras que su compatriota Ishimura afirma que la guerra es inevitable entre Inglaterra y el Japón. Para no ser menos, un escritor ruso, P. Pavienko, ha des-
cripción recientemente, en un libro

que consiste en nueve toda ayuda

moral o material a los agresores.

El «News Chronicle» hace un paralelo entre la declaración de Roosevelt y la de Wilson, proponiendo que los Estados Unidos e Inglaterra garantizasen la segu-
ridad de Francia, y escribe: «Si Wilson hubiese sido apoyado por la opinión pública de entonces, el mundo se encontraría hoy en otras condiciones.

El «Daily Herald» escribe: «Es re-
confortante pensar que en caso de guerra tendremos la ayuda americana, pero lo es todavía más

que por el hecho de la declaración la posibilidad de gue-
rra se aleja.»—Fabra.

EXAMINANDO LA SITUACION EUROPEA

Washington.—El embajador de Francia, en Washington, ha celebrado una extensa conferencia con el señor Welles, secretario adjunto del departamento de Estado, en el curso de la cual se examinó la situación europea.—Fabra.

MANIOBRAS NAVALES

Santiago de Cuba.—Se anuncia que el Presidente Roosevelt asistirá a parte de las maniobras de la Flota americana en el mar Caribe, maniobras que tienden a estudiar las posibilidades de la flota para realizar con éxito el bloqueo de todo el continente americano para defenderlo contra ataques procedentes de Europa.

LA AYUDA A ESPAÑA

Llamamiento a nuestro favor

París.—El camarada Franchon, secretario de la U. G. T. insiste en «L'Humanité» sobre la necesidad de la unidad para salvar a España.

En este mismo sentido la U. G. T. envió telegramas a Roosevelt, Chamberlain y Daladier, pidiendo la unidad de los países democráticos para preparar la guerra en la Prensa inglesa un enemigo.

El mismo sentido tuvo el envío de este telegrama al Gobierno de la U. R. S. S. que se realizó completamente superfluo, puesto que el país soviético no ha participado jamás en el boicot a favor de la República española.

Franchon subraya que el envío de este telegrama al Gobierno de la U. R. S. S. era completamente superfluo, puesto que el país soviético no ha participado jamás en el boicot a favor de la República española.

La paciente edificación del socio-Hemo en el Este, aparece animada por el imperialismo japonés. El autor no pone en duda.

Pienso que ha expuesto mi

diálogo de todo el trabajo de creación soviética; pinta ahora

en un cuadro simbólico de destrucción emprendida por

los japoneses. Los hostiles des-
cen a la vez por tierra, por

mar y por aire. La radio lanza

la noticia a todos los habitantes

del inmenso país: «Nos atacan

E inmediatamente maniobras

desarrrollan en Moscú y en todas las ciudades de la U. R. S. S.; centenares de miles de hombres desfilan con carteles patrióticos. En el Gran Teatro de Moscú, Stalin lanza un clamoroso discurso a la multitud, llamamiento que electriza a la nación: «Es la voz de nues-
tra patria, sencilla y clara, in-
nitamente honesta, inintuitivamente buena; la voz lenta y pausada

de Stalin...»

La lucha se desencadena. Las

escuadrillas soviéticas, en ex-
cavaciones audaces, destruyen el Es-
tado Mayor del enemigo; los sub-
marinos atacan a los navíos ja-
poneses en el Pacífico, etc. Bien

entendido, el conflicto se termi-
na con la victoria de la U. R. S.

Sobre el Japón, que ha de la-
cer frente, no solamente a los

ejércitos soviéticos, sino a

Los españoles actuales se consideran dignos de su historia y no desertarán de su deber, defendiendo hasta morir la independencia de la Patria

INFORMACION NACIONAL

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

CATALUÑA.—Ha persistido en todos los sectores la intensa batalla, resistiendo nuestros soldados la presión de las divisiones italianas y fuerzas facciosas a su servicio, que, a costa de duros quebrantos, consiguieron avanzar su línea en la zona de Mislata.

En los demás sectores sus ataques han sido vigorosamente contenidos, no obstante el constante asedio de la aviación y la artilleríaitalo-germanas.

GENTRO.—La artillería facciosa canoneó ayer intensamente el casco urbano de Madrid.

Damas frontes, sin noticias de interés.

AVIACION

Los aparatos italo-germanos han prosseguido hoy sus agresiones contra las poblaciones civiles de la zona catalana, causando víctimas.

A las 21 horas de ayer, cinco aparatos italiani, procedentes de su base de Mallorca, bombardearon Gondra, causando muertos y heridos.

CENTRO

PRO-CAMPANA DE INVIERNO

Madrid.—La Comisión Provincial Pro-Campaña de Invierno ha hecho pública una nota en la que dice:

Según acuerdo de ayer, queda cerrada de una manera definitiva la suscripción Pro-Campaña de Invierno, no admitiéndose en su sucesivo más donativo metálico a este objeto.

La misma nota agradece también al pueblo de Madrid y a su provincia la magnífica aportación solidaria con este motivo y la ayuda prestada a la citada comisión.—AIMA.

LO QUE DICE «MUNDO OBRERO»

Madrid.—«Mundo Obrero», que titula su editorial «Todos juntos al Gobierno, con cuanto tenemos y cuanto somos», dice:

¿Ha llegado la hora de la democracia? Esta es la pregunta que se formula hoy la opinión mundial, que no quiere sucumbir ante los estados totalitarios. España ha luchado desde hace dos años y medio. Desde América llegan voces templadas y varoniles. Los Estados Unidos están, por lo visto, dispuestos a actuar. Y las demás democracias?—Febus.

COMENTARIO INTERNACIONAL DE «A B O»

Madrid.—«A B O» en su nota internacional dice:

¿Ha llegado la hora de la democracia? Esta es la pregunta que se formula hoy la opinión mundial, que no quiere sucumbir ante los estados totalitarios. España ha luchado desde hace dos años y medio. Desde América llegan voces templadas y varoniles. Los Estados Unidos están, por lo visto, dispuestos a actuar. Y las demás democracias?—Febus.

DESPEDIDA A LOS RECLUTAS

Guadalajara.—Organizado por el Comisariado del CRIM de esta plaza se ha celebrado un acto de despedida a los nuevas reclutas.

El Comisario del Cuerpo de Ejército, Benito, explicó los fines de nuestra guerra, y qué van a defender en ella nuestros soldados.

Terminó afirmando su inquebrantable fe en la próxima victoria de las armas republicanas.—Febus.

CONFERENCIA BADIANA

Madrid.—El camarada Ramón Mendoza, miembro del Comité Provincial del Partido Comunista de Madrid, habló anoche por radio sobre la ocupación de Barcelona, diciendo que es la prueba más palpable de invasión que sufre nuestra patria.

«Cataluña resiste—dijo—pero necesita la ayuda de toda España, el cumplimiento absoluto y urgente de los decretos del Gobierno, son condiciones indispensables para salvar a Cataluña y a España.—AIMA.

CONCIERTO

Madrid.—Ha tenido lugar la sexta Conferencia del círculo que desarrolla la Asociación de Actores de la U. G. T.

La conferencia estuvo a cargo de María Teresa Loón, y versa sobre el tema: «Vocación, supervivencia y gloria».

Maria Teresa Loón hizo un repaso histórico de las épocas más características del teatro, época de Calderón, de Moratín, del romanticismo, del fin de siglo y de la actualidad.

La conferenciante, fue muy aplaudida al final de su interesante disertación.—Febus.

COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid.—«Claridad», al comentar el discurso pronunciado por Chamberlain en la Cámara de los Comunes, dice:

«Lo más interesante es la presión oposición en favor de España, y considero la distancia que existe desde hace un año cuando el Gobierno inglés declaraba que ambas bandas en lucha en España tenían en sus filas combatientes extranjeros, a la necesidad en que ayer se vio el Gobierno inglés de rendir homenaje al Gobierno republicano por haber cumplido su compromiso de enviar tales los voluntarios extranjeros. Esto significa que la neutralidad va impidiéndose a la perfección.

CONFERENCIA BADIANA

Madrid.—El escritor Alfonso Angulo pronunció una conferencia que será radiada mañana viernes, sobre «Los poetas y el héroe».—Febus.

AUXILIO FEMENINO, ZONA CENTRO-SUR

Madrid.—En una declaración hecha a la prensa por Encarnación Fullola, delegada de la Comisión de Auxilio Femenino, en la Zona Centro-Sur, ha dicho:

«Esta Comisión está encargada por el Ministerio de Defensa Nacional de proporcionar al mismo cuantos mujeres necesite para reemplazar a los hombres movilizados, como asimismo de la creación de Casas de Huérfanos de Combatientes, ayuda a las mujeres que trabajan y a sus hijos, ayuda a los heridos y también de proporcionar a los soldados aquello que no contiene el equipo militar.

Nuestro trabajo en Madrid ha de ser algo parecido al realizado en Cataluña. Hay miles de mujeres en Madrid que quieren trabajar y acuden a la Comisión de Auxilio Femenino. Naturalmente, colocamos mujeres sindicadas; a las que go lo están, por no haber trabajado hasta ahora, les pedimos que lo hagan al comenzar a trabajar. Tenemos ya en Madrid 9.000 mujeres inscritas, a los

cuales iremos dando trabajo en todos los departamentos de guerra, como transportes, oficinas, talleres, etc.—A.I.M.A.

MANIFIESTO DE MUJERES ANTIFACISTAS

Madrid.—El Comité Nacional de Mujeres Antifascistas ha hecho público un manifiesto en el que dice que el discurso del doctor Negrin ha encontrado eco vigoroso en el corazón de las mujeres de España que aman a su patria.

«Combatiremos—dice—sin tregua a los vacilantes, denunciaremos implacablemente a los cobardes, a los vendidos, a los saboteadores de los decretos del Gobierno. Cuando está en peligro el porvenir de España, nadie puede eludir el cumplimiento de su deber.—A.I.M.A.

ELOGIANDO EL DISCURSO DE NEGRIN

Madrid.—Las mujeres antifascistas han enviado a la Prensa un Manifiesto firmado por el Comité de las mismas,elogizando calorosamente el discurso del presidente Negrin.—Febus.

«CASTILLA LIBRE»

Madrid.—«Castilla Libre» dice que los españoles no serán nunca carne de cañón para las dictaduras italo-germanas, y agrega: «Cobardía y crimen significa tolerar la invasión de España.—Febus.

CONFERENCIA DE MENDOZA-ZONA

Madrid.—Ramón Mendoza, secretario del Comité provincial de Madrid del Partido Comunista, ha hablado por radio.

Calificó la ocupación de Barcelona por las tropas extranjeras de la más palpable prueba de invasión que sufrió nuestra Patria.

«Nosotros, por parte metalúrgicos,

no ha reservado el destino

ser uno de las legiones de combate-

antes que pesa sobre la misma.

una de las mayores responsabilidades en la guerra, que aún no

teniendo el palmo tan cerca co-

mo nuestros hermanos de los fren-

tos, depende en muchas ocasiones

el triunfo de las totalizadoras, ya que

nosotros nosotras lo que estamos

obligados a velar para que no les

falten los medios ofensivos y defensivos con que asaltar el golpe

determinativo a los invasores.

No tiene que ser otra

nuestra obsesión que cada pieza producida pueda eliminar a un

enemigo, y, por consiguiente, cuan

to mayor número de piezas cons

truidas, mayor podrá ser el nú-

mero de enemigos eliminados.

Este es el mayor orgullo que

debe prestar en mosquitos para

continuar haciéndonos acreedores

de la confianza que tienen depositada en nosotros nuestros herma-

nos, nuestros amigos desde las trin-

cheras, que esperan ansiosos y de-

cididos lo que producimos para

acabar de una vez con esta tra-

gedia y renazar el acto de nuestra

deseada justicia.—A.I.M.A.

PROGOMS EN MEJICO

Méjico.—La retención vuelve a levantar cabeza. El día 26 de enero, los fascistas organizaron pro-goms, que fracasaron merced a la diligencia de la Policía y agredieron al redactor de un diario.

Los jóvenes de la «Guardia

Nacional» organizan activas cam

pañas de persecución contra los

antifascistas, y actos de pertur-

bación y sabotaje. Han sido deti-

nidos cuatro participantes en es-

tos actos. Se ha comprobado que

se trata de delincuentes profesio-

nales y que trabajan sueldo de los

alemanes.—A.I.M.A.

LOS ESTADOS UNIDOS, DISPUESTOS A VENDER ARMAS A LOS ESTADOS QUE SE OPONGAN A LAS DICTADURAS

Washington.—Un miembro de la Comisión militar del Senado

ha declarado que el presidente Roosevelt ha indicado, en el curso

de sus declaraciones, que los Es-

tados Unidos están dispuestos a

vender material de guerra no sólo

a Inglaterra y Francia, sino tam-

bien a otros Estados independien-

tes de Europa que se opongan a

la amenaza de agresión de las

dictaduras.

Anadió que, en la discusión en-

tabuida entre Roosevelt y los

miembros de la Comisión sobre

la venta de aviones a Francia,

se puso en claro que la actitud

del presidente era dejar que las

demás naciones obtengan mate-

rial de guerra en los Estados Uni-

didos mientras piden pagar al

contrario.

Puso de relieve que la confe-

rencia se refirió principalmente

a los países no totalitarios, los

cuyas mujeres necesitan para re-

emplazar a los hombres movili-

zados, como asimismo de la crea-

ción de Casas de Huérfanos de

Combatientes, ayuda a las mu-

jerías que trabajan y a sus hijos,

ayuda a los heridos y también de

proporcionar a los soldados aque-

llillo que no contiene el equipo mi-

litar.

Nuestro trabajo en Madrid ha

de ser algo parecido al realizado

en Cataluña. Hay miles de mu-

jerías en Madrid que quieren tra-

bajar y acuden a la Comisión de

Auxilio Femenino. Naturalmente,

colocamos mujeres sindicadas; a

las que go lo están, por no haber

trabajado hasta ahora, les pedimos

que lo hagan al comenzar a tra-

tar. Tenemos ya en Ma-

drid 9.000 mujeres inscritas, a los

cuales iremos dando trabajo en

todos los departamentos de guer-

<p